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ESTRATTO DAL VERBALE DELLE DELIBERAZIONI DEL CONSIGLIO DEL 
MUNICIPIO 

(Seduta del 18 Gennaio 2018) 
 

L’anno duemiladiciotto il giorno di giovedì diciotto del mese di Gennaio alle ore 9,00 
previa convocazione per le ore 8,30, nell’aula Consiliare sita in Via G. Perlasca n. 39, si è 
riunito il Consiglio del Municipio Roma V, in seduta pubblica, previa trasmissione degli 
inviti per la stessa ora del medesimo giorno, per l’esame degli argomenti iscritti all’ordine 
dei lavori indicati nella convocazione. 

 
Assume la presidenza dell’assemblea la Presidente del Consiglio: Violi Manuela. 
 
Assolve le funzioni di Segretario il Funzionario Amministrativo Margherita Elviretti. 
 
La Presidente del Consiglio dispone che si proceda all’appello per la verifica del 

numero dei Consiglieri intervenuti. 
 

Eseguito l’appello, risultano  presenti i sotto riportati n. 16 Consiglieri: 
 
Corsi Emiliano 
D’Alessandro Elisabetta 
Lostia Maura 
Manzon Paolo 
Medaglia Monia Maria 
 

Meuti Mario 
Pagano Francesca Maria 
Piattoni Fabio 
Placci Umberto 
Puliti Cosimo 
 

   Rossi Pietro 
   Stirpe Alessandro  
   Tacchia Chiara 
   Vece Arnaldo 
   Violi Manuela 
   Yepez Jenny Erika     
    
  

Sono assenti i seguenti Consiglieri: Belluzzo Christian, Boccuzzi Giovanni, Castello 
Annunziatina, Francescone Roberta, Guadagno Giuseppina, Pietrosanti Antonio, Rosi 
Alessandro, Sabbatani Schiuma Fabio e  Veglianti Stefano  
 
La Presidente del Consiglio, constatato che il numero degli intervenuti è sufficiente per la 
validità della seduta agli effetti deliberativi, dichiara aperta l’adunanza e designa quali 
scrutatori i Consiglieri Manzon Paolo, Medaglia Monia Maria e Lostia Maura invitandoli a 
non allontanarsi dall’aula senza darne comunicazione alla Presidenza.  
(OMISSIS) 

    Entra in aula il Consigliere Belluzzo 
(OMISSIS) 
 
Entra in aula la Consigliera Castello 
(OMISSIS) 
 
Entra in aula la Consigliera Francescone 
(OMISSIS) 



 
Entra in aula la Consigliera Guadagno 
(OMISSIS) 
 
Entra in aula il  Consigliere Veglianti 
(OMISSIS) 
 
Entra in aula il Consigliere Pietrosanti 
(OMISSIS) 
 
Entra in aula il Consigliere Rosi 
(OMISSIS) 
 
Esce dall’aula il Consigliere Piattoni 
(OMISSIS) 
 
Figura iscritta all’O.d.G. la seguente 
 
 

DELIBERAZIONE 
 
 

Oggetto: Ratifica dell’elezione del giorno  21/12/2017, per la nomina di n° 2 Membri del  
Comitato di Gestione del Centro Sociale per Anziani  “Aurelio Marcolini “ .        
 
 
 
Premesso che l’Assemblea Capitolina, con deliberazione n. 28 del 13.12.2010, ha 
approvato il Nuovo Regolamento per il funzionamento dei Centri Sociali per Anziani 
operanti nel territorio cittadino; 
 
che, all’art. 18, il suddetto Regolamento prevede che il mandato del Comitato di 
Gestione dura in carica tre anni e lo svolgimento di nuove elezioni nei casi in cui vi siano 
dimissioni dei Componenti dei Comitati di Gestione e sia esaurita la possibilità di surroga 
dei Componenti decaduti; 
 
che, con deliberazione n° 59 del 16/11/2017 il Consiglio del Municipio Roma V ha 
indetto nuove elezioni per la sostituzione di n° 2 componenti mancanti del Comitato di 
Gestione del Centro Anziani “Aurelio Marcolini”; 
 
Che in data 21.11.2017, come da  calendario  stabilito dalla suddetta deliberazione, si è 
svolta l’assemblea pre-elettorale per la presentazione dei candidati presso il Centro 
Sociale Anziani “Aurelio Marcolini” e che, tra gli iscritti, hanno presentato la candidatura 
n.7 anziani risultanti iscritti al centro; 
 
Che, il giorno 21/12/2017,  sono state effettuate le operazioni di voto, con la costituzione 
di un seggio formato da quattro rappresentanti del Municipio di cui uno in qualità di 
Presidente, un Vice Presidente, due scrutatori  e di un altro scrutatore  anziano iscritto al 
centro stesso; 
 
Che le votazioni si sono svolte regolarmente, secondo le modalità previste dal 
Regolamento dei Centri Sociali per Anziani deliberazione n° 28/2010 dell’ Assemblea 
Capitolina.  
 



Visti i risultati della votazione, così come da verbale dello scrutinio allegato al presente 
atto e come di seguito riportato: 
 
 

Centro Anziani  Aurelio Marcolini 
 
 
 

CAPOZZA NICOLA                       voti    45                     Consigliere eletto  
NOBILI  ALBERTO                      voti    36                     Consigliere  eletto  
 
ILARIA  GAETANO                                    voti     23                   Surroga  
ROMANO CLAUDIO                                  voti      8                  Surroga  
PICCARDI  MASSIMO                               voti      5                    Surroga 
LAURO  PASQUALE detto Lino               voti      4                    Surroga 
SPINUCCI   HERMES                                voti      3                     Surroga 
 

 
      

Visto il T.U.E.L. approvato con decreto Legislativo n. 267/00; 
 
Visto il Nuovo Statuto di Roma Capitale approvato dall’Assemblea Capitolina con 
deliberazione n. 8 del 07/03/2013 e successive modifiche ed integrazioni; 
 
Vista la deliberazione n. 10/99; 
 
Visti gli artt. 16,17 e 18 del citato regolamento dei Centri Sociali per Anziani  deliberazione 
Assemblea Capitolina n. 28 del 13.12.2010; 
 
Vista la deliberazione Consiglio del Municipio V n° 59/2017; 
 
Visto il parere della IV Commissione Consiliare espresso nella seduta del 17 Gennaio 
2018;       
 
 
Considerato che in data 5 Gennaio 2018  il Direttore di Direzione Socio Educativa dottor 
Alessandro Massimo Voglino quale  Responsabile del Servizio, ha espresso il parere che 
di seguito integralmente si riporta: 
 
“Ai sensi e per gli effetti dell’art. 49 del T.U.E.L. approvato con D.L.gs. 267/00, si esprime 
parere favorevole in ordine alla regolarità  tecnica  della proposta di ratifica indicata in 
oggetto”. 
      
   Il Direttore di Direzione Socio Educativa          F.to dottor Alessandro Massimo Voglino       
 
 
 
Preso atto che in data 8 Gennaio 2018 il Direttore del Municipio, dottor Luigi Ciminelli  ha 
attestato ai sensi dell’art. 31 (c. 2 lett. d) del Regolamento degli Uffici e Servizi,  la  
 
coerenza della proposta di ratifica in oggetto con i documenti di programmazione 
dell’Amministrazione Municipale. 
  
     Il Direttore del Municipio                                                        F.to dottor Luigi Ciminelli 



 
 

Non avendo il presente atto alcuna rilevanza contabile non è richiesto il parere di 
regolarità contabile della  Ragioneria Generale. 
 
 

IL CONSIGLIO del  MUNICIPO 
 
 

per i motivi di cui in premesse:      
  

D E L I B E R A 
 

 
Di ratificare  il risultato della votazione che si è svolta il giorno 21/12/2017 presso il Centro 
Sociale per Anziani “Aurelio Marcolini  “ per la nomina di n° 2 componenti il Comitato di 
Gestione e relative surroghe come di seguito riportato: 
 
 

Centro Anziani  Aurelio Marcolini 
 
 

CAPOZZA NICOLA                         voti    45                     Consigliere eletto  
NOBILI  ALBERTO              voti    36                     Consigliere  eletto  
 
ILARIA  GAETANO                              voti    23          Surroga  
ROMANO CLAUDIO                            voti      8                 Surroga  
PICCARDI  MASSIMO                         voti      5                         Surroga 
LAURO  PASQUALE detto Lino         voti      4                         Surroga 
SPINUCCI   HERMES                           voti      3                         Surroga 
 

 
 

Pertanto, il Comitato di Gestione del Centro Anziani “Aurelio Marcolini” formato da n° 7 
componenti compreso il Presidente, è così composto: 
  
 

 1     Terziani     Paolo                                                            Presidente 
 2     Genovese   Valentino                                                                  Componente 

   3     Biganti   Anna                                                                Componente           
   4     Di Clemente   Giacomo                                                                   Componente     
   5     Presutti           Umberto                                                                   Componente 
   6     Capozza          Nicola                                                       Consigliere neo-eletto 
   7     Nobili              Alberto                                                      Consigliere neo-eletto 
 
ALLEGATO: Risultati delle elezioni. 
                 

               
ALLEGATO 

 

RISULTATI ELEZIONI DEL 21.12.2017  CSA “AURELIO MARCOLINI”     

 

Dalle operazioni di scrutinio per la votazione dei CONSIGLIERI è scaturito il seguente risultato: 



Nominativi delle persone elette in ordine ai voti ricevuti:  
 

 CONSIGLIERI Voti  

1 CAPOZZA   NICOLA 
 

45 ELETTO 

2 
 

NOBILI        ALBERTO 
 

36 ELETTO 

3 ILARIA         GAETANO 
 

23 SURROGA 

4 ROMANO    CLAUDIO 
 

8 SURROGA 

5 PICCARDI   MASSIMO 
 

5 SURROGA 

6 LAURO        PASQUALE  ( detto LINO) 
 

4 SURROGA 

7 SPINUCCI   HERMES 
 

3 SURROGA 

 

Totale Votanti   125   Voti Validi 124   Totale schede nulle 1 Totale schede bianche  0 

 

Dopodiché la Presidente del Consiglio, coadiuvata dagli scrutatori Manzon Paolo, 
Medaglia Monia Maria e Lostia Maura invita il Consiglio a procedere alla votazione per 
alzata di mano della suestesa proposta di deliberazione..  
 
Procedutosi alla votazione, la Presidente medesima assistita dagli scrutatori, ne riconosce 
e proclama l’esito che è il seguente: 
 
Presenti: 22                       Votanti: 22             Maggioranza: 12 
 
Favorevoli: 22 
 
Contrari: / 
 
Astenuti: / 
 
Hanno espresso parere favorevole i seguenti Consiglieri: Belluzzo, D’Alessandro, 
Francescone, Manzon, Medaglia, Meuti, Pagano, Placci, Puliti, Rossi, Stirpe Tacchia, 
Vece, Violi, Yepez, Castello, Corsi, Guadagno, Lostia, Pietrosanti, Rosi e Veglianti. 
(OMISSIS) 
 

La presente Deliberazione approvata a all’unanimità dal Consiglio del Municipio Roma V 
assume il n. 1 dell’anno 2018.  
 

 

 

   
  IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO 
          (F.to Manuela Violi) 

                                                                                    IL SEGRETARIO 
                       (F.to Margherita Elviretti) 
 
 
 



La Deliberazione è stata pubblicata all’Albo del Municipio e all’Albo Pretorio dal  

25/01/2018 all’ 8/02/2018 e non sono state prodotte opposizioni. 

                                                             
 
                                                                                            IL SEGRETARIO 
        (F.to Margherita Elviretti)              

 
 


